

寿县兴华职高 2018 年度质量报告

一、指导思想

以科学发展观为指导，贯彻中央、省、市有关发展职业教育的文件精神，树立以提高质量为核心的教育科学发展观，落实“以服务为宗旨，以就业为导向”的职业教育方针树立以学生发展为本位的教育理念创立创新学校现代职业教育品牌以职业教育现代化、多样化、特色化、信息化为载体实现集团办学、开放办学、规范办学、特色办学、实现学校规模、结构、质量、效益的全面协调可持续发展，为经济建设和社会发展多培养人才，多做贡献。以规范强化学校常规管理为抓手，以人才兴校为战略，以组建教育集团，实行校校联办、校企联办，订单试培养为特色，以培养社会市场需求的具有专业技能和职业道德的实用人才为目标。创办人民满意的教育。

二、学校概况

我校始建于 1996 年，1999 年是经上级主管部门审批为寿县育英职业高中，2007 年转入寿县兴华教育集团，更名为寿县兴华职业高中，是民办中等职业学校，寿县兴华职业高中位于县城南门外明珠大道中段，地理位置优越，交通便利，师资力量雄厚，学校自 2008 年成立以来，一直努力探索适合我县的职业教育发展之路，以全面提高学生的综合素质为宗旨，注重培养学生的实践能力、创造能力，促进学生的全面发展。坚持以就业为导向、以学生的实践能力为本位，努力提高毕业生质量，强化就业

指导，完善毕业生就业服务体系，加强校企合作，拓宽就业市场。为就业推荐工作打好坚实的基础。为职业教育及民办教育的发展，学校坚持以教学为中心，以师生为主体，以质量为生命，以适应经济社会发展需求为导向，高度重视基本理论。基本技能培养，学生的综合素质，实践能力，创新能力明显提升。

近年来，寿县坚持“南工北旅”的战略布局，新城区建设发展迅速。其中的汉城小区、宾阳小区、明珠小区、通淝小区、玫瑰公馆、阳光欧洲城、楚都小区等先后交付业主使用。已迁入业主一万五千余户，为学校提供了充足的生源，随着新城区的拆迁改造，由于我校在拆迁范围之内，不能维修及重建，我校申请县政府在新城区征地 60 亩重建新校，目前由于新征土地尚未落实，由政府牵头利用原二中南校区，开设 6 个（综合班+职业对口高考班）参加对口升学，抢抓对口升学的机遇，与《安徽机械工业学校》联合办学开设 4 个技能培训班。我校在籍学生 2686 人，其中非全日制学生数 1394，全日制学生 1292 人（高一在校学生 430 人高二 473 人高三 389）。教职工 60 人，专任教师 43 人，2012 年至 2018 年我校共有 80 余名学生获得“德能双优”称号，以上成绩的取得，我校的社会声誉得到了显著提升。

三、学籍管理情况

学校领导对学籍管理工作非常重视，由叶朝阳校长分管学籍管理工作，成立了学籍管理领导小组，要求学籍管理员在工

作中做到有据可查、有章可循。并要求班主任在日常工作中做到及时报告学生在校情况，做好记载、上报到学籍管理员处。

我校学籍管理的制度建设，把学籍管理工作纳入整个学校管理计划，建立健全各种制度。不断完善各项制度建设，增强了服务意识。控制流失生措施得力，使得在籍学生辍学率保持在较低水平，没有超标。

四、学校管理

1、组织好政治学习。坚持《政治学习制度》，重点组织教师学习科学发展观、师德规范、优秀教师的先进事迹、时政等。

2、组织好业务学习。落实《业务学习制度》，重点学习中职学科六学大纲、教材、优秀教师的教学实践及经验。坚持自学与集体（四）、高度重视实训课教师的培训。实训课教师的教学质量水平高低决定着广大学生专业技能水平的高低，因此，学校将不惜投入财务、组织实训课教师到国家大型企业，向师傅、专家现场学习。获得执教本领。

3、定期开展教学交流、研讨。教务处要督导各学科教研组开展好教学交流研讨。鼓励教师善于发现互相之间存在的教学不足，并思考改进教学工作的策略。要重点探讨，实验如何让学生乐学、会做。

4、职高学生多数基础较差,学习习惯不好,不遵守学校纪律,问题学生占大多数。首先我们对高一新生进行了摸底考试,掌握学生基本情况。班主任根据各班实际情况制定适宜的班级管理制度,要求每位任课教师尽快熟悉学生,并在课堂教学中适时的进行学生的思想教育,转变学风。没有规矩不成方圆,在我们严格的管理下,学生的情况有了很大的改观。

5、为调动学生的积极性和自主性,我们把每天晚上最后一节自习辅导课改为为公共自习课,这样就及时的解决了学生学习过程中出现的问题。对于差生,我们采用个别辅导,建立家校联系卡,及时反馈学生在校的情况,积极与家长进行沟通,以更好的管理学生。通过调整专业课与文化课比重,降低学生学习的难度,激发学生学习兴趣,从而稳定了学生的思想情绪。

五、2018 年工作思路及目标

1、加强招生工作。

认真深入分析 2018 年招生形势,科学决策,制订切实可行的招生方案,实行全员(定额)招生与区域招生相结合。进一步加大招生宣传力度,定目标、定任务、定人员、定区域,确保各项招生措施落实到位。

2、提升德育工作。

对学生日常管理、班主任工作及活动开展等德育工作要常抓不懈,内化标准,进一步使各项工作科学化、精细化。

3、 强化安全工作。

进一步完善和规范校园安全责任制度，对各种安全隐患要进行全面细致的排查，确保学校的平安稳定。

4、 深化教学、课程改革工作。

进一步转变传统的教学和课程观念，推进课程设路、教学方式和考核评价方式的改革。

5、 加快设施、设备建设工作。

努力争取政府和社会各界的支持，进一步加大投入，完成即定的基础设施建设目标和设备添路计划。

6、 加速干部、教师队伍建设工作。

进一步深化人事制度改革，加强干部和教师队伍管理，建立健全各项管理制度，突出过程监督，不断完善我校领导管理体系。继续实行教职工聘用制，完善教职工绩效考核，提高执行力和工作效率。构建师资队伍建设的长效机制，造就一批师德高尚、业务精良、影响较大的“名师”。

成绩已经成为过去，还要看到我们存在的不足。硬件条件有待进一步改善；师资队伍素质有待进一步提高；师德师风建设有待进一步加强；收入分配制度有待进一步改革；课堂授课质量有待进一步提高；师生的综合素质教育有待进一步上台阶；学生的就业工作有待进一步抓基础，抓规范。

寿县兴华职业高中

2018年1月10日